

新商圈夠精緻 老字號夠風味 電玩城夠刺激 沿着地鐵逛深圳 站站精彩



自全面恢復通關後，深港之間換城消費持續升溫。以往受益於口岸便利，香港消費者大都集中在羅湖東門、老街、筲崗、福田水圍、上下沙等地。如今，交通「軟硬件」聯通進一步拓展了港人消費路徑。沿着地鐵線逛深圳商圈，已成為港人消費必備攻略。大公報記者採訪發現，港人北上消費從餐飲、水療、唱K等傳統項目，向高端商圈享受精緻生活、尋覓老字號品嘗風味美食、到電玩城玩轉潮流遊戲過渡。

大公報記者 郭若溪、李望賢



自全面恢復通關之後，深港之間換城消費持續升溫，深圳高端商圈備受港人青睞。

旅遊觀光巴士 5條線深度遊

1 紅線 人文歷史主題。途經福田、羅湖兩區的蓮花山公園、大湖起珠江、小平畫像、國貿大廈、東門老街等人文歷史景點，主要向遊客講述習近平總書記考察深圳、鄧小平南巡講話、三天一層樓深圳速度、深南大道貫通發展史、漁民村、崗廈村翻天覆地變化等特區改革開放的故事。

2 藍線 科技生態主題。途經福田、南山兩區的深圳灣超級總部、南山科技園、虛擬大學園、紅樹林濕地公園、濱海大道等科技生態景點，主要通過科技園區、總部基地和自然風光向遊客展現深圳的科技之新、生態之美。

3 橙線 魅力灣區主題。途經濱海文化公園、深圳灣公園、南頭古城、深圳大學、大沙河生態長廊、萬象天地、歡樂港灣等人文景點，展現深圳灣區的魅力。

4 綠線 生態人文主題。途經國貿、東門、洪湖公園、大芬油畫村、萬達廣場、甘坑古鎮等人文景點，深度契合觀光巴士「品質漫遊」的理念。

5 黃線 燈光夜景主題。途經福田中心區、地王大廈片區、華強北片區、車公廟片區、歡樂海岸片區等燈光夜景景點，通過標誌建築的動態式光影藝術（燈光秀）呈現深圳城市建設魅力和美麗夜景。

如何搭乘深圳公交？

6月1日起，深圳和香港公交地鐵已實現乘車掃碼互聯互認互通。乘客使用深圳通、支付寶或AlipayHK（港版支付寶）中任意一個App，均可在深圳、香港兩地掃碼乘坐公交和地鐵。港人北上使用「AlipayHK」App，在跨境乘車碼頁面地點切換至深圳，領取「深圳通乘車碼」後即可掃碼乘坐深圳公交地鐵，與「深圳通」App享受同等乘車優惠。



吸引了不少香港潮人前去玩樂。大公報記者李望賢攝

小紅書上，「港人深圳地鐵攻略」的帖子關注度頗高。記者在走訪中發現，越來越多的香港消費者開始打卡寶安、南山、龍華等知名商圈，壹方城、歡樂港灣、萬象天地、歡樂海岸等正以其豐富多元的商業業態吸引港人前來消費。

巨幕電影票價僅香港1/4

「我和朋友從深圳灣口岸一起拼車到歡樂港灣，只需要30元左右。」「我從羅湖口岸坐1號線地鐵轉5號線，地鐵直達也很方便。」在歡樂港灣，記者偶遇多位在糕點店排隊的香港消費者。他們告訴記者，一天的安排很豐富，先在商場逛吃逛

喝，然後去打卡摩天輪，有時間再看一場電影。「來這裏感受一下巨幕電影的震撼，票價才60多塊人民幣，僅是香港價格的1/4。」

「今年以來，深業上城的香港消費者客流量上漲了40%。」深業商業管理有限公司董事長鍾革惠介紹，除了餐飲美食，美容美甲類、休閒娛樂類的店鋪深受香港消費者喜愛，位於深業上城的文華東方酒店今年接待香港客人的比例增長明顯，高峰期港客佔比達10%。

鍾革惠表示，香港消費者不僅注重性價比、體驗感，也很注重文化性、品質感，喜歡品嘗深業上城裏許多百年老字號或高檔精緻餐飲，還有像美容美甲、休閒娛樂的店鋪也常常是預約爆滿，深受香港消費者的喜愛。

電玩城港年輕玩家越來越多

電玩無疑是時下年輕人最熱衷的玩樂

方式之一。近來，深圳年輕玩家們逐漸發現，人氣爆棚的各大電玩城中，香港玩家越來越多。記者在羅湖一個電玩城看到，熱鬧的人群中，衣着時尚、操著港味粵語的年輕人不在少數。一位來自香港的玩家告訴記者，疫情三年後再度北上，發現深圳各大商圈變化巨大，尤其是各種硬件設備不斷升級，新開的大型電玩城，玩樂項目也豐富許多，集合了當下最潮流的各種遊戲。「之前五一假期來過一次，人流較多，意猶未盡，特意和朋友再來打卡。」

日前，首屆潮玩東門電競「新白馬杯」——王者榮耀爭霸賽預熱賽吸引深港近300隊隊參賽。北上深圳工作3年多以來，中國香港電競總會副主席黃錦麟也逐漸成為深港電競交流的積極推動者。他表示，伴隨著杭州亞運會臨近，成為正式競賽項目的電競熱度持續走高。希望藉此契機，組織系列賽事活動，為香港年輕人北上開闢新的交流平臺。

港青熱話Q&A

- 1. 怎樣獲取正在舉行的集市信息？**
 - 羅湖深港文化月於口岸附近派發的宣傳單張可了解各項活動日程，或在口岸和各大商圈掃碼登錄登錄小程序，可查詢各街區的集市信息和活動預告。
 - 通過關注各城區的微信公眾號如「羅湖發布」「福田發布」
 - 在小紅書或者抖音、微博等APP上，搜索「深圳、集市」等關鍵詞

- 2. 怎麼搜索附近好吃好玩的地方？**
 - 通過「美團」、「大眾點評」等APP，可以搜索附近或者目的地的美食和休閒娛樂去處。亦可在「小紅書」、「抖音」、「微博」等APP上搜索目的地和美食的相應關鍵詞，瀏覽博主們的推薦點評。

- 3. 深圳的文化展館是否需要預約？**
 - 博物館、藝術館等開放日通常為周二至周日，周一閉館。目前深圳博物館、藝術館等公共文化場館均需要實名預約。港人可以在場館的微信公眾號上進行預約。

- 4. 深圳還有什麼值得探索的美食？**
 - 深圳已成為名副其實的咖啡之城，咖啡相關企業數量突破1萬家，在內地城市居首。走進各社區，「網紅」咖啡店比比皆是，或主打特色咖啡如特色風味手沖、特色拉花技藝，或主打特色主題裝修，如圍爐咖啡、電競咖啡等，室內空間各有千秋，不失為休閒聚會的好去處。

夜市嘉年華 港青賣奶茶

來自斯里蘭卡的紅茶碎，在瓦煲中煮上2、3分鐘。時間一到，網兜提起，茶香四溢。從瓦煲中倒出茶湯，熟練加上淡奶，一杯純正的港式奶茶便可出街。傳統的奶茶製作技藝，在東門美食嘉年華集市上格外亮眼。港式奶茶搭配港式雞蛋仔，帶著復古港風的夜市擺攤車，今年已跟著港青陳進



▲港青陳進文於東門美食嘉年華上帶來瓦煲港式奶茶和咖啡，傳遞港式美食文化。大公報記者李望賢攝

港青賣奶茶

文出現在大灣區各大夜市。自小在澳洲長大的陳進文一直對港式美食情有獨鍾，多年前回港跟隨港式奶茶非遺傳承人學習沖茶技藝。2020年北上創業，主打特色瓦煲奶茶和瓦煲咖啡，逐漸闖出名氣。他表示，自今年香港與內地全面恢復通關以來，港人北上消費迎來熱潮。深圳各區紛紛舉辦集市吸引港客，港式美食往往成為集市一大特色，他的擺攤車也隨之成為「網紅」。

目前，2023首屆「羅湖深港文化月」正在進行，市集活動之一的「夜肆嘉年華」上，深港美食商戶集結，以美食為媒介，吸引了大量香港消費者前來打卡，不少攤主表示，要把深圳美食推向香港。「夜肆嘉年華」位於最新完工的粵海體育休閒公園，每日17:00至次日凌晨2:00營業，「夜肆嘉年華」距離文錦渡口岸和蓮塘口岸都非常近，開業以來吸引不少港人到來消費和休閒娛樂。

深圳地鐵沿線 商圈玩樂「懶人包」

- 1 福田區·中洲灣 C Future City:**
以「藝術、科技、自然」為主題的潮流商圈，有沉浸式展覽館「teamLab共創！未來園」；萬屋書店的華南首店；好逛又出片的潮流手辦店。
交通：地鐵9號線下沙站
- 2 羅湖區·萬象食家**
深圳首個以市集為主題的Mall，集食材市場、美食體驗、生活方式為一體的一站式購物中心，體驗商場裏「趕集」。
交通：地鐵7號線筲崗站

- 3 南山區·深圳灣睿印Rail In**
深圳灣超級總部基地首發的超級Mall，1500m²策展型零售空間，圍繞藝術空間+快閃展覽+潮牌零售，有全球首個寵物友好研究室，撿貓撿狗度過一下午。
交通：地鐵2號線、11號線紅樹灣站
- 4 寶安區·歡樂港灣**
濱海體驗式商業街區，有「灣區之光」摩天輪，在日落之際煥發光彩；有「灣區之聲」深圳濱海藝術中心，為港人帶來全新的觀劇體驗。
交通：地鐵5號線寶華站
- 5 龍崗區·深圳仁恆夢中心**
約5000m²的中心綠谷廣場，有東部商業綜合體首塊巨型裸眼3D屏幕，10000m²園林街區，眾多東部首店+旗艦店。
交通：地鐵16號線龍園站

港人組團搭高鐵北上看牙醫

高性價比

「沒想到在深圳看牙還能這麼好的地方。」港人北上消費火熱，為自己身體健康買單的人更多，港人胡阿姨就趁著覆查之時，帶著姐妹從西九龍坐高鐵到了深圳坪山，出站後打車十幾分鐘就抵達南方醫科大學深圳口腔醫院（坪山）。她告訴大公報記者，在這裏看牙價格合理，交通便捷，幾次看診下來，自己簡直是大開眼界，內地醫療水平的進步已遠超想像，儀器設施乾淨衛生。

南方醫科大學深圳口腔醫院（坪山）是深圳首家公立三級口腔專科醫院，開業已三年，因疫情原因較少被



▲港人深圳看牙，讚交通便利性價比高。大公報記者郭若溪攝

港人所知。通關後，港人紛紛收到「風聲」，開始組團過來看牙。港人胡阿姨表示，她是從網上看到推薦過來的，也想想看看內地醫療發展得如何。「如果你問我為什麼要到深圳看牙，價格合適是最根本的原因。」胡阿姨說，很多人抗拒看牙，通常很嚴重了才去找醫生，其中就有對價錢的擔憂。但深圳普通的洗牙服務收費300多元人民幣，而香港則要千元。「我做完補牙的所有費用加上路費都比香港便宜非常多，那當然要選擇來這裏看啦。」